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設 f(x) 和 g(x) 皆為實係數二次多項式且首項係數都是 1，已知 f 2(x) 除以 g(x) 的
餘式為 4x− 4，而 g2(x) 除以 f(x) 的餘式為 −4x− 4，求 f(x) + g(x)。答案：2x2 + 2

解答： 因為 f 和 g 皆為二次且首項係數都是 1，所以它們滿足以下：

f(x) = g(x) + ax+ b (1)

由此可得

f 2(x) = [g(x) + ax+ b]2

= g(x) [g(x) + 2(ax+ b)] + (ax+ b)2

又 f 2(x) 除以 g(x) 之餘式為 4x− 4，因此

(ax+ b)2 = a2x2 + 2abx+ b2

= a2g(x) + 4x− 4 (2)

（因為 g(x) 的首項係數為 1）

另一方面，

g2(x) = [f(x)− ax− b]2

= f(x) [f(x)− 2(ax+ b)] + (ax+ b)2

而 g(x) 除以 f(x) 的餘式為 −4x− 4，即知

(ax+ b)2 = a2f(x)− 4x− 4 (3)

（因為 f(x) 的首項係數為 1）

由 (2)(3) 可得

f(x) = g(x) +
8

a2
x

再由 (1) 可得 b = 0, 8
a2

= a, a = 2。

代回 (2), (3) 得 f(x) = x2 + x+ 1, g(x) = x2 − x+ 1。 �
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